
2006年初级会计实务模拟试卷四及参考答案 PDF转换可能丢

失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/68/2021_2022_2006_E5_B9_B

4_E5_88_9D_c43_68476.htm 一、单项选择题(每小题备选答案

中,只有一个符合题意的正确答案。多选、错选、不选均不得

分。) 1、下列各项中，既是复式记账的理论基础，也是编制

资产负债表依据的是（ ）。 A、会计科目 B、会计等式 C、

会计账户 D、资产与权益的恒等关系 正确答案:D 解析:资产与

权益的恒等关系是复式记账的理论基础，也是编制资产负债

表的依据。 2、某会计人员记账时，将应计入应收账款科目

借方的3000元误入贷方。会计人员在查找该项错账时，在下

列方法中，应采用的方法是（ ） A、除2法 B、除9法 C、差

数法 D、尾数法 正确答案:A 解析:数额登记方向错误采用除2

法查找错误。 3、根据《会计档案管理办法》规定，企业原

始凭证的保管期限是（ ）。 A、3年 B、5年 C、15年 D、永久

正确答案:C 解析:我国会计档案管理制度规定，会计凭证类的

原始凭证、记账凭证和汇总凭证的保管期限为15年。 4、企业

一般不得从本单位的现金收入中直接支付现金，如因特殊情

况需要支付现金的，应事先报经（ ）审查批准。 A、上级主

管部门 B、工商部门 C、财税部门 D、开户银行 正确答案:D 

解析:应报经企业的开户银行审查批准。 5、甲企业2002年末

应收账款余额为1000万元，假设该年初应收账款余额为0

；2003年确认坏账损失10万元，年末应收账款余额为800万元

，2004年收回已核销的坏账6万元，年末应收账款余额为900

万元，坏账准备提取比率为5％。该企业三年内计提“坏账准

备”计入“管理费用”账户的金额累计为（ ）万元。 A、35



B、49 C、100 D、135 正确答案:B 解析:计入“管理费用”账户

的金额累计为50－1＝49万元。 其中：2002年计提坏账准备

＝1000×5％＝50（万元）； 2003年计提坏账准备＝800×5％

10－50＝0（万元）； 2004年计提坏账准备＝900×5％－6

－800×5％＝－1（万元）。 6、如果某项应收款项的可收回

性与其他各项应收款项有明显差别，则可对该项应收款项采

用（ ）计提坏账准备。 A、直接转销假法 B、账龄分析法 C

、个别计价法 D、个别认定法 正确答案:D 解析:如果某项应收

款项的可收回性与其他各项应收款项有明显差别，则可对该

项应收款项采用个别认定法计提坏账准备。 7、某工业企业

采用计划成本进行原材料的核算。2004年1月初结存原材料的

计划成本为100000元，本月收入原材料的计划成本为200000元

，本月发出材料的计划成本为180000元，原材料差异的月初

数为借方4000元，本月收入材料成本差异为节约1000元。本

月结存材料的实际成本为（ ）元。 A、183600 B、121200 C

、181800 D、117600 正确答案:B 解析: 材料成本差异率＝

（4000－1000）/（100000＋200000）＝1％； 发出材料实际成

本＝180000×（1＋1％）＝181800（元）； 月末结存材料实

际成本＝（100000＋4000）＋（200000－1000）－181800

＝121200（元）。 8、A公司2004年5月16日购入某公司90万股

普通股股票作为短期投资，成交价格为每股3元，其中包含

每10股0.5元的已宣告尚未发放的现金股利，另支付4‰的印花

税，A公司的短期投资的初始投资成本是（ ）万元。 A、270

B、266.58 C、225.9 D、271.08 正确答案:B 解析:90×3＋90×3

×4‰－90÷10×0.5＝266.58（万元）。 9、某企业2004年1月1

日购入固定资产买价300000元，运输费6000元，安装调试



费3000元，10月5日交付使用。该固定资产预计残值收入5000

元，预计使用5年，如果企业采用双倍余额递减法提折旧，

则2004年企业应提折旧额为（ ）元。 A、20600 B、30900 C

、20667 D、30400 正确答案:A 解析:2004年企业应计提折旧额

＝（300000＋6000＋3000）×（2/5）×2/12＝20600元。 10、

甲商场采用毛利率法对商品的发出和结存进行日常核算

。2004年5月份，商品的期初库存余额为150万元。该类商品

本月购进成本为120万元，本月销售收入为210万元，发生销

售折让2万元，销售退回8万元。2004年第一季度该类商品的

毛利率为25%。假定不考虑相关税费，2004年5月该类商品月

末库存成本为（ ） A、60 B、112．5 C、114 D、120 正确答

案:D 解析:2004年5月该类商品月末库存成本=150 120[（21028

）×（125%）]=120（万元） 11、下列表述中，按《企业会

计制度》规定，不正确的是（ ）。 A、无形资产的出租收入

应当确认为其他业务收入 B、无形资产的成本应自取得当月

按直线法摊销 C、无形资产的后续支出应在发生时予以资本

化 D、无形资产的研究与开发费用应在发生时计入当期损益 

正确答案:C 解析:无形资产的后续支出应在发生时予以费用化
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